
1871. XVI. évfolyam. 
Megjelenik reggeli és esti kiadásban, tehát 
mindennap a délutáni órákban. 

Előfizetési di]: 
Egész évre 10 ft, félévre 5 ft 50 kr., évnegyedre 
3 n, egy hóra 1 ft. - Az esti kiadás külön kül- 
déseért a vidékre: Egész évre 1 ft 50 kr., fél- 
évre 80 kr., évnegyedre 50 kr., egy hóra 20 kr. 

Szerkesztői szállás: belső-tordautcza mes. sz. 
Kiadó-hivatat: A tanácsház mellett, az emelet 

hátsó részében. 

I IZ 
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI LAP. 

A delegatiók és az ellenzék. 
O A delegatiók május 22-én ismét összeülnek. 
Ez alkalamból a baloldal nézetei ismét külön- 

féle irányban nyilvánulnak. Egyik része semmikép 
sem akar résztvenni sem a delegatusok választá- 

sában, sem a delegatiók tanácskozásaiban; egy más 
rész kész résztvenni a választásban, de uem a ta- 
nácskozásban; a harmadik része kész résztvenni 
ugy a választásban, mint a tanácskozásban, ha a 
jobboldal aránylagos képviseletet enged az ellen- 

zéknek, s elfogadja ennek a saját kebeléből válasz- 
tandó tagokra nézve készitett névsort. 

Ez utóbbi nézetet a „Hon ápril 28-iki szá- 
mában Horn Ede fejtegeti, a farkas és bárányról 
szóló aesopusi mese némi felujitásával. 

Egyelőre azt véltük, hogy pártja megbizásából 
beszél, most azonban, midőn a „Hon-ban Jókai, 
s az „Ellenőr szintén felszólal, tudjuk, hogy Horn 
ur a fennebbiekben csak saját egyéni nézetét mondta 
el, és igy csak az ő állitásaira akarunk nehány 
észrevételt koczkáztatni. 

Szerinte a jobboldal monopolizálni akarja a 
delegationalis intézményt, sőt az is ajobboldal müve, 
hogy a baloldal a mult évi delegatiókban részt nem 
vehetett, mert a többség egyetlen baloldali jelöltet 
sem „eresztett" a bizottságba. 

Ezt követi aztán a corollarium, mely szerint 
t. i. a baloldal követeli: hogy „az országos bizott- 

ság tancskozásaihoz hozzászólhasson s annak ha- 
tározataira és megállapodásaira egyenesen befoly- 
hasson, különben a delegationalis választásokbani 
részvételtől tartozkodni fog." 

Horn ur bizonyára megfeledkezett az e tárgy- 
ban történtekről, máskép csakugyan nem állithatná 
azt komolyan, hogy „a többség nem eresztett egyet- 
len baloldali jelöltet a bizottságokba,4 — akkor, 
midőn ország-világ előtt tudva van, hogy a baloldal 
volt az, mely a delegatiók tanácskozásaitól szán- 
dékosan távoltartotta magát. 

Már az országos bizottságok első ülésszaka 
alatt, midőn az ugynevezett balközép egyrésze be- 
lépett az emlitett testületbe, nemde nagy egyházi 
átokkal sujtották a belépett tagokat a vérmesebbek, 

s ez még szakadást is idézett elő a párt kebelébcn,a 
mi külön pártközlöny alapitásában nyert külső ki- 
fejezést. 

Igy történt az a mult évben is. Való igaz, 
hogy akkor a többség csupán saját pártjabeli jelöl- 
tekre szavazott, de csak azután, miután nyilváno- 
san tudva lett a baloldal azon megállapodása, hogy 
tagjai nem fognak belépni az országos bizottságokba, 
és miután kiderült, hogy ezáltal a delegatiók mű- 

ködésének meghiusitása czéloztatik, az illető or- 
szágos nagy érdekek tetemes kárára. 

Tehát nem mi nem eresztettük, 
ők nem mentek a delegatiókba. 

Meglehet, hogy némely tisztelt honfitársaink 
ott a tulsó oldalon, látva azt, hogy a bécsi reich- 
srath, bár párikülönbség nélkül eléggé éles köz- 
jogi vitában áll a Hohenwart-miniszteriummal, a 
létező törvény előtt mégis kellőkép meghajol, s a 
delegatusok megválasztását megtagadni nem szán- 

; dékszik, most magok is rájöttek arra, hogy gya- 
korlatiatlan pofitikát követnek, s ha valami ered- 
ményt csakugyan sikerült kivivniok, az abból áll: 
hogy saját magokat fosztották meg egy kiválóan 

fontos törvényhozási j og tól, anélkül, hogy egy- 
szersmind a következményeket is magokról elhárit- 
hatták volna. 

Horn ur jóakaratnak, engedékenységnek s ki 
tudná még minek nevezi azt, hogy a baloldal a ma- 
gyar országgyűlés kebelében megszavazza egy oly 
delegatio által kivetett költségeket és ujonczokat, 
melynek tanácskozásaiban részt nem vett, a mi 
voltakép nem egyéb meghiusult daczosko- 
dásnál. 

Alkalmasint ezt fedezték fel néhányan a bal- 
oldalon, azért épittetnek magoknak aranyhidat 
Horn Ede ur által, hogy azokba a delegatiókba 
juthassanak be melyekből senki más,mint önmaguk 

zárták ki magukat, s megnyerhessék azt a bele- 
szólhatást, melyet senki sem tagadott meg tőlök. 
Egy kis fillentés persze nem számit ily nagy hord- 

erejü bekanyarodás és önmagábaszállás foganato- 
sitásánál. 

hanem 

üléseiben a baloldallal a jogokban, dicsőségben 
vegyenek részt ők is a munkában és felelősségben. 

A ,,Kol. Közl. eredeti távsürgönye. 
Konstantinápoly. Az orosz 

követ külön conventió kötésére sar- 

A többség szívesen osztozik a delegatiók 

Kalja a rortát mely a feketetenseri ! 

— 

hajózást rendezné a két parti nagyha- 
talom közt. 

Bécs. Gortsakoff herczeg állitó- 
lag békés hangu diplomatiai körjegy- 
zékéről itt mitse tudnak. A reichsrath 
szélbalpártja erélyes ellenzéket készül 
alkotni Hohenwarttal szemben. 

Páris. Lyonban és Grenobleben 
a rémuralmi elemek szaporodnak. 
Thierst a nemzetgyülés felhatalmazta 
az illető departementeket ostromálla- 
potba helyezni. 

Bologna. Az „Alliance Republi- 
caine Universelle kiáltványokat ter- 
jeszt, több egyén tetten kapatva elfo- 
gatott. 

Szt.Pétervár. A menekültek 
közt socialisticus összeesküvés szálait 
fedezték fel. Kiáltványokat terjeszte- 
nek Bakunin aláirásával. 

Genua. Olasz hadihajók küldet- 
nek a délfrancziaországi partokhoz az 
olasz alattvalók oltalmára, minthogy 
Toulon és Marseillesben socialisticus 
mozgalmaktól tartanak : hasonló jelek 
mutatkoznak Dél- és Nyugat-Olaszor- 
szágban. 

Brüsseli hirek szerint a londoni 
nemzetközi munkásegylet 3 millió fran- 
kot küldött a párisi communenek. 

Prága. Kruka orosz fegyvergyá- 

ros itt akar felállitani egy mitrailleuse- 
gyárt. 

A polgárháboru Páris alatt. 
Párisból: A commune hiv. sürgönyei apr. 26-ról 

jelentik, hogy az erődök az egész éjen át bombáztattak. A 

foederáltak kémszemle-osztályai a versaillesiaket had- 
állásukba szoríták vissza; a versaillesiak három izbeli 

támadása a clamarti pályaudvar ellen, erélyesen vissza- 
veretett. A Mont-Valerien-ből és Meudonból az auteuilli 

bástyák, a Porte-St-Cloud és Pointe du Jour bombáz- 

tattak. - Dombrowszkynak egy jelentésében ez monda- 

tik: „A versaillesiak támadása után az Avenue Peyron- 
netben levő torlasz ellen, kénytelenek voltunk visszavo- 
nulni; azonban ismét támadólag léptünk fel, s jelenleg 
hadállásainknak birtokában vagyunk. A tüzelés meg- 
szünt.4 Más tudósitások jelentik, hogy a déli erődök a 

versaillesiakat Clamort- és Chatillon-ban féken tartották. 
Az Issy erőd nagyon meg van rongálva; a foederáltak 
azt mondják, hogy az még lődözhet. A köztársasági unio 

ligája elhatározá körlevelet intézni a községtanácsokhoz, 

s azokat arra szólitani fel, hogy delegáltakat küldjenek 

egy congressusra, mely Versaillesban egy becsületteljes 

kiegyenlités eltogadását eszközölhetné ki. Ma reggel nyu- 
gaton élénk ágyuzás és puskatüzelés folyt. 

Versaillesból irják, egy foederált osztály 
27-én éjjel Hautes-Bruyeres felé futásra kényszerittetett 

s a tisztek foglyokká tétettek. Az Issy erőd ütegei majd- 
nem elnémultak. A hadmüveleti vonal munkálatai tevé- 
kenyen folytattatnak. 

Páris, ápril 27. A commune egy jelentése mondja: 
Páris hosszu időre el van látva élelmi szerekkel. A kö- 

zönség az üzérkedésektől és hiánytól meg van óva - 12 

departement helyhatósági tagjainak egy kibocsátványa a 
19-40 éves polgároknak — a haditörvényszéki elitél- 

tetés fenyegetése mellett a legszélsőbb katonaállitási ha- 
táridőt engedi. A commune elfogadá a párisi szabad- 
kőmüvesek deputatióját, mely a versaillesi kormány ellen 

nyilatkozott. A párisi szabad kömüvesek a vidéken le- 

vökhöz felhivást intéznek, melyben a, Thiers politikája 

ellen való müködésre szólitnak fel. = A „Mot dOrdre" 
megerősíti, hogy Toulouse teljes felkelésben van. 

A ,Mot dOrdre! szerint a foederáltak a déli erő- 

döket a levegőbe akarták vettetni. A foederáltak ágyuzása 
a meudoni terrasseon egy varsaillesi üteget hallgatásra 

kényszeritett. A commune hirei szerint a 159-ik zászló- 

alj a peronet-utczai torlaszokat Neuillyban elfoglalta. A 

Porte Maillotból való tüzelés a Courbevoieban felállitott 

versaillesi ágyuk közül ötöt lerongált. A commune teg- 
nap titkos ülést tartott. 

Páris, apr. 28. Miután gyakran fordul elő az az 
eset, hogy a hadcsapatok makacsul vonakodnak tüzbe 

menni, a hadseregnek ujjászervezése elé nagy akadályok 

gördültek; még maga Dombrovszky sem képes többé 
a zászlóaljakkal szemben annyi tekintélyt gyakorolni és 

erélyt kifejteni, amennyi azoknak harcztérre indithatására, 
mulhatatlanul szükséges lenne. 

A harcz má leginkább Moutrouge, Issy, Chatillon 
Clamart, Asnieres, Gennevilliers és Neuilly közt folyt. 

A versaillesi csapatok az egész hadvonalon támadtak. A 
város bensejében a legnagyobbszerü torlaszokat rakják. 

Versailles, ápril 29, Tegnap egész nap élénk tü- 

Msgora után 20 kr. előleg beküldése e 
kesztőséghez czimzendők. - Előfizetés 

detési díl vidékről a szerkesztő óghoz 
ben a kiadó-hivatalhoz külden ő . 

zelés folyt a déli erődök ellen; a Vanvres erőd hatal- 

masan viszonzá a tüzelést. Párisi tudósitások constatálják, 

hogy a nemzetőrség a szakadatlan ágyuzás folytán végkép 
ki van fáradva. A nemzetőrség tényleges létszáma na- 

ponta apad; ma már nem haladja meg a 25,000-ret. 

Észrevételek 
az ügyvédi rendtartás tárgyában közrebocsá- 

tott igazságügyminiszteri javaslatra. 
(Folytatás.) 

Az ügyvédi gyakorlat azon psychologiai észleletet 
tünteti föl, hogy a magát valami oknál fogva jogában 

vagy érdekeiben megsértve érző fél igen gyakori esetek- 
ben még akkor sem áll el attól, hogy ügyét per alá bo- 

csássa, ha az ügyvéd csekély vagy semmi reményt sem 

nyujt neki annak győzelmére nézve. Az ildomos ügyvéd 

azonban nem mulasztja el ezen nézetének a hozzá folya- 

modó féllel szemben kifejezést adni, már csak azért is, 
nehogy oly reményeket ébresszen vagy tápláljon benne, 

melyeket aligha, vagy épen nem teljesithet. 
Ha az ily esetekben reversalist kiván a törvény, 

ugy vagyunk meggyőződve, hogy csak az alapos ok nél- 

küli törvényes formálitásokat szaporitná, a nélkül, hogy 

érdemileg valami előnyt biztositna. A reversalis meg lesz 

ugyan, de a fél mégis folytatni fogja alaptalan perét. Az 

ügyvédek pedig készen fognak tartani nyomtatott nyilat- 

kozatokat, melyeket minden per átvételénél a felek által 
alá fognak iratni, hogy minden netáni támadások ellen 

vértezve legyenek. 
Ugy de a törvényhozásnak nem lehet feladata a 

törvény tiszteletét és tekintélyét üres formalitások felálli- 
tásával csökkenteni, vagy plane aláásni. 

Ha pedig a tvj. azon nézetből indul ki, hogy a pe- 
rek nagy sokasága onnan is származik, mert az ügyvédek 

nem figyelmeztetik a feleket bizonyos perek alaptalan 

voltára; ki kell jelentenünk, hogy ezen nézetben nem 

osztozhatunk, hanem a tapasztalatból meritve azon alapos 
meggyőződést tápláljuk, hogy az érintett baj kútforrása 
silány és tarthatlan törvénykezési viszonyainkban rejlik, 
mert az adós, ha kötelezettsége világos mint a napfény, 
rendszerint nem fizet, mivel azon igazolt remény kecseg- 

teti, hogy a pert az igazságszolgáltatás csigaszerü dö- 
czögős meneténél fogva éveken át fogja huzhatni, az 

alaptalan igényt támasztó fél pedig oly viszonyok és 

conjucturák alakulására számit, melyek a törvény és a 
jog körén kivül esvén, egyik-másik biró belátása meg- 
nyerhetésén alapulnak. 

Nem tekintve azt, hogy ezen gyógyszernek oly lát- 
szatja is van, mintha az az ügyvédek iránti bizalmatlan- 
ságból eredne, mit azonban nem érdemelnek meg; nem 

hihetjük, hogy azáltal legkevésbé is segitve lenne a ba- 
jon; hanem határozottan azon véleményben vagyunk, 
hogy a perek nagy számát jól szervezett, képes, becsü- 

letes és szorgalmas birákkal ellátott biróságok, a tör- 
vénykezés pontos és gyors menete, a törvény szigoru 

uralma, serény végrehajtási eljárás és a vesztő félnek 

rendszerint tetemes perköltségekkel való terheltetése fogja 

apasztani és csökkenteni. Ha ezen tényezőkről a törvény- 
hozás és az igazságszoltgáltatás legmagasb őre gondos- 
kodni fog, és ha a biróságok kötelességöket hiven és 
pontosan teljesitni fogják, a szóban forgó szakasz ren- 

delkezésére ép ugy nem lesz szükség, mint nincs reá 

szükség más országokban, hol jó a törvénykezés a kér- 

déses rendelkezés nélkül is. 
A 23. §. intézkedését ellentétben lenni látjuk a 35. 

§. első tételével, mely azt tartja, hogy az ügyvéd kép- 
viselet kiadásai és dijai fedezésére visszatartási joggal 
bir azon kézpénzre, ingó tárgyakra és hitelpapirokra, 

melyek a képviselet folytán habár más ügyben is kezéhez 

szolgáltattak. Ha a tj. indoka igen helyesen az ügyvéd 
önállóságának egyik legnagyobb biztositékát abban látja, 
ha fáradozásainak kiérdemelt dija számára biztositva van 
és ha ezen helyes nézetből kiindulva, az indézett 35. 
§-ban visszatartási jogot enged nékie az ott érintett s a 
képviselet folytán kezéhez jutott tárgyakra: ezen jogot 
meghiusitottnak kell tekintenünk ezen szakasz azon fel- 

tétlen rendelkezése által, hogy a fél megbizása folytán 

behajtott pénzt és egyéb értéktárgyakat mint letéteményt 
külön őrizze és azokat a félnek kivánatára és utasitása 

szerint azonnal kiszolgáltassa avagy postán ajánlva el- 

küldje, mit ha nem tenne, mint bünös lenne a 74. S. 

értelmében a törvényszék által büntetendő. 
Mivel kétségtelen, hogy a tjavaslat szándékában 

nem lehet egyik kezével oly jogot adni, mit a másikkal 

elvon; mivel továbbá bizonyosak vagyunk abban, hogy 

czólzata csakugyan oda irányul, hogy az ügyvédnek al- 
kalmat szolgáltasson fáradozási dija biztos felhajthatá- 

sára, mit hathatósan csak is az érintett visszatartási jog 

által érvényesithet: javasaljuk, hogy ezen 23. §. merőben sz 
hagyassék ki annak végtételével együtt, mert ha az ügy- j 
véd oly pénzt vagy értéktárgyat fordit saját hasznára, mit 
a fél neki bizonyos czélra való fordításra ad át, ez eset- 
ben a bünt. törvény szerint mint sikkasztó lesz büntetendő 

merényel. 

ép ugy, mint bár ki mán m hasonnemü vslokvényt 

A 24. §. előszabja, hogy az ügyvéd mi 
nézve rendes jegyzéket vezessen, melybe 
utasitások, az általa tett intézkedések és 

bejegyezve, hogy az ügy állása abból minde . 
hető legyen. 

merőben feleslegesnek tartjuk. 

Mert a fél követelése és tartozási állapotára v 

den fél részére külön lap nyitandó, mintogy a 
értelmében az ügyvédnek az ügyrendtertás sze 

desen vezetett könyvei teljes próba erővel bi 
ennélfogva az emlitett bejegyzéseknek van ugyszol 
törvény által biztositott helye, és ha a könyvből ma, 

okból az ügyvéd k mellőzni is fognak. 
A mi ezen intézkedéseket illeti, melyeket az ögy- 

véd a fél ügye érdekében tett, ezekre nézve annál ke- 
vésbé kell külön jegyzék, mert ezek az ügyre vonatkozó 

iratokból könnyü szerrel kivehetők. 

Maradna a féltől vett utasitás, mely csa 
külön irásbeli feljegyzést igényel. De csak is 

tartjuk a külön jegyzéket szükségesnek. A fe 
többi tárgyakra pedig azon további oknál f 

igazolt kiadásokkal terhelné a perlekedő felekek 

Ezeknél fogva véleményünk az, hogy az kngnk fek 

tegetett intézkedés hagyassék k Noly. köt 

gyülést tartott, melyben m programmj 
programmban el van ismerve, hogy a keeáe által 

méné 

hangzik tovább a programm — ősi alkotmányun 
az 2 idők viszontagsága folytán megszakittatott, ujr erős- 

erélyesen és minden törvényadta vszközzel oda t 
jenek, hogy e törvény teljes valóságában kereszt 

sék. Ezért folyton erélyesem és határozottan e kira 
integritása, a teljes alkotmányos szabadság, a ti 
önkormányzat és a kormányfelelősség behozatala, zó 

a nemzeti fennállás és minden oldalu kifejlődé 
fognak küzdeni, minden erővel oda töreke 

reformok által, melyek ugy az uj álla 

a ipar és a kereskedelem különböző 
minden irányu és hathatós előmozditása eléreth 

velkeztek. 
agyományas szokás s szeri



almat illetőleg. A kebli pénztár- 

ak megvizsgálására bizottság 

számadolt. Ebből folyólag Lehman Róbert 

elszólal, hogy vajjon bir-e a közigazgatás tu- 

afelől, hogy a kenyér mezején fennállott Ki- 

szoborból Benczencz községében épült fi- 
boltatott. Kerdi továbbá, hogy a reál isko- 
áll? Midkettő kiadatik bizottságnak. A 

i mérnök a kórház megnagyobbitásáról tesz jelen- 

ipos Kornél, Szeredai Aladár és Góla Béla tiszt. 

zőknek neveztettek. 
April 21-én a tegnapi gyülés jegyzőkönyve hite- 

realtanoda ügyében kiküldött bizottság tesz 

lentést, melynek alapján határoztatott : ,A nm. oktatás- 

ez felirat intéztetik, hogy a b. Eötvös altali terve- 

oganasíttassék; ennek fölvítelére felkérettek Csak- 

örgy alispán és Lehman Róbert. ügyvéd, To- 

a megye 10 éven keresztül minden egy 7/. 1 forint 

án 2 kr. segélyrovatalt fog a realiskola számára elren- 

i. Végül a tanfelügyelő azon kérelemmel járul a bi- 

mányhoz, miszerint a tanitóképezde kertje közmunka 

ön parondoztassék ki. Határozat: a tkts. tisztségnek 

agyatik, a porondozást közmunka erőn megejteni. 

Mindezekhez még csak annyit teszek, hogy a hu- 

admegyei bizottmány a nevelésügyével ez ülés alaít 

igen tüzetesen foglalkozott. A mint láthatni a realiskola 

már felmentek Pesíre, s mi itt feszült figyelemmel várjuk, 

ogy minő válasszal fognak hazabocsáttatni. Hunyad- 

megyére nézve, egy realiskola életkérdés. r.I. 

UgJDONSÁGOM. 
Előfizetési föltételek: 

Évnegyedre 1871. máj.-jul. 3 ft. - kr. o. é. 

2 hónapra ,„máj.—jun. ?2,, - 

Egy hóra „május 1, - 

Azz esti kiadás külön küldéseért a vidékre: 

Évnegyedre 1871. máj.jul. — fi. 40 kr. o. é. 
2 hónapra ,máj.—jun. - ,„30 , 

Egy hóra „május - 

LDLapunk új előfizetőit sietünk értesi- 

teni, hogy lapunk áprilisi számaival többé nem 

szolgálhatunk s igy a „Kolozsvári Közlöny"-t 

csak május 1-től fogva küldhetjük, az egész 

es új előfizetők égy havi többletét 1872. 

januárra számitván be. 
A honvéd-menház ügye a valósulás küszö- 

bén áll. Eddigelé három nelyiség van kiszemelve. Egyik 

egy nagy telek Pesten a közvágó hiddal szemben, melyre 

előbb épiteni kellene. A második a gróf Hugonnay- 

Pacazzi-féle kastély Tétényben, mely 56 szobából áll. 

Ára 80,000 ft, de rozzant állapotban van, s kiigazitása 

nagy költséget igényel. A harmadik az aszódi kastély az 

érdekében szép áldozatra kötelezi magát. A küldöttek 

aszódi vasuti állomástól A50 ölnyire, 80 lakrészszel, 

igen szép nagy folyósokkal, kerttel, s minden szükség- 

gel ellátva. E kastély azonnal 200–300 honvédrok- 

kantnak adhatna menhelyet és csak 60,000 ftba kerülne. 

A fővárostól távol levén s az élelmezés is itt könnyebben 

eszközöltethetvén, ez látszik legalkalmasabbnak. 

A 253-os bizottság tegnap volt zárülését tar- 

tandó, melyen a miniszter a formulázott törvényjavaslatot 

nyujtotta lesz be. 

- A fővárosi enquet szintén bevégezte mű- 

ködését, ápril 28-iki harmadik ülésében a virilis szava- 

zatok tárgyaltattak s általánosan elismertetett, hogy azok 

a fővárosban nem alkalmazhatók, e helyett a census föl- 

emelése ajánltatott. 

— A fővárosi enquete april 27-ki ülésében a 

főispán kérdése felett folyt a vita. A többség oda nyilat- 
kozott, hogy az egyesitendő főváros élére is állittassék 

főispán. 
—– A 25-ös bizottság által megállapitott fizeté- 

sekről: 91 törvényszék helyett 115; 416. j. biróság 

helyett lett 406. Buda-Pesten a törvényszéki elnök fize- 

tése 4000 frt, 600 frt lakbérrel, alelnöké 3000 frt 500 
lakbérrel; vidéki elnöki fizetés 2100 frt 300 frt lakbérrel. 

Buda- Pesten az ülnökök fizetése 2000 frt, 400 frt lak- 

bérrel, vidéken 1500 frt fizetés s 200 írt lakbérrel. 
Buda-Pesten a jegyzők fizetése 1000 frt, és 1200 frt, és 

200 frt lakbérrel, vidéken 800 –1000 frt fizetés, 150 
frt lakbérrel. Buda-Pesten irodai igazgató 1200 frt fize- 

tés, 300 frt lakbérrel, vidéken 900—–41000 írt fizetés s 
150 frt lakbérrel. Buda- Pesten irodatiszt 800 frt fizetés, 

290 frt lakbérrel, vidéken 6–700 ífrt, 100 írt lakbér. 

Buda-Pesten irnokok 600 frt fizetés s 150 írt lakbér, 
vidéken 500 frt fizetés 100 frt lakbér. Buda-Pesten te- 

lekkönyvvezető 1000–41200 frt fizetés 300 frt lakbérrel, 
vidéken 800-41000—1200 Írt fizetés 200 frt lakbérrel 

Buda-Pesten telekkönyvi segéd 800 frt fizetés, 200 írt 

lakbérrel, vidéken 6–700 frt fizetés 100 írt lakbérrel. 

Buda-Pesten királyi ügyésznek 2000 frt fizetés, 500 ífrt 

tiszti pötlék, 400 írt lakbérrel; vidéken 1500 írt fizetés 

300 ífrt tiszti pótlék, 200 frt lakbérrel. Buda-Pesten al- 

ügyészek 1500 frt fizetés, 300 írt tisztipótlék, 300 frt 
lakbérrel, vidéken 1000 frt, 200 frt tisztipőtlék, 200 frt 
lakbérrel. Járásbirák ép ugy dijaztatnak, mint az ülnökök. 

-Az apr. 30-ki ,„Bdp.-Közl. meghozta a 

honvédtiszti kinevezéseket. Aschermann Ferencz 

honvédezredessé és szegedi honv.-ker. parancsnokká ne- 

veztetett. Továbbá kineveztettek a gyalogsághoz 11 

alezredes, köztük Tolnay Gábor, 4 örnagy Georgevics 

György stb. 8 százados, 30 főhadnagy, köztük Welle 

Sándor. 30 hadnagy a tettleges állományhoz; a 

szabadságolt honvédtisztikarba pedig 1 alezredes, 

5 főhadnagy és 1 hadnagy ; —– a lovassághoz: 2 had- 

nagy a tettleges, 1 hadnagy a szabadságolt állományhoz. 

szemere Bertalan holttestét a buda-tabáni 

temetőből april 28-án vették ki és adták át a borsód- 

megyei küldöttségnek. A kiásott érezkoporsó Bécsből ér- 

kezett uj pompás koporsóba helyeztetett, s azonnal a 

vasutra tétetett. Mihelyt haza ér, azonnal összeül a me- 

gyei gyülés s a temetés nagy ünnepélylyel megy végbe. 

A 21-ik honvédzászlóali zászlószentelési 

ünnepélyét május 14-én tartja meg N.-Szebenben a 

nagy-piaczon; az egyházi szertartást — hir szerint — 

Fogarassy Mihály erdélyi kath. püspök ő nmltsága vég- 

zendi. 
— A gyász multán egész vidor adomatárt le- 

hetne összegyüjteni azokból, melyeket Nyáry Pál apropos 

mondogatott. Ezek rendesen igen élezesek és találók 

voltak. Például egyszer egy szeles, de szerepelni vágyó 

fiatal ember a vendéglői ebéd után tévedésből a Nyáry 

kalapját tette föl. „Az az enyém !4 jegyzé meg Nyáry, 

mire a fiatal ember mentegetőzve mondá: „Körülbelől 

egyforma fejünk van 1 „Körül igen, – válaszolá Nyáry 

— de belől nem 14 

- MHorvátországban a junius 1-ére egybehi- 

vott zágrábi országgyülésre nagyban folynak a választási 

mozgalmak. Minden választókerületnek két jelöltje van: 

az unionisticus párté, s a magát „nemzeti"-nek nevező 

ellenzéké. 
- A szerb congressus május 18-kára hiva- 

tik össze. 

- pPalotahölgyek. A hivatalos lap 14 királyi 

palotahölgy kinevezését közli. A névsorban két ma- 

gyar delnő neve fordul elő: Esz terházy Mária 

herezegné szül. Trautmannsdorf grófnőé és Kar á- 

csonyi Mária grófnőé szül. Marczibányi. 

— Épen most jelent meg és a helybeli könyv- 

árusok utján kapható a Keresztény Magvető VI. kötetének 

első Füzete. Ára 50 kr. Okosabban cselekszik, ki 

mind a A füzetre előfizet Cegyik szerkesztő Ferencz József- 

nél b.-mugyarutcze 321. sz.) mert az jutalmul Channing 

E. W. világhirü irő válogatott müveiből a II-ik kötetet 

10-12 iven) ingyen kapja. 

- Kassainé J. M. szinházunk szorgalmas, te- 

hetséges tagja jutalmára holnap a ,J ó falusiak" 

czimü franczia vigjáték kerül szinre. Ajánljuk a t. közön- 

ség pártoló figyelmébe. Holnapután, szerdán pedig Boér 

Emma kisasszony kezdi meg vendégszereplését a „Lo- 

woodi árvában.. 

- Az ó-becsei m. k. táv. állomásnál folyó évi 

május 1-ével a teljes napiszolgálat fog életbe lépni. 

Beküldetett szerkesztőségünkhez is „A ma- 

gyarországi latin és görög szertartásu katholikus 

egyház önkormányzatának szervezete." A kath. con- 

gressus által 1871. mart. 29-én elfogadott szöveg. 

Egyedül hiteles kiadás. Pest, Sarlosi Károly bizománya 

1871. Ára 20 kr. o. é. 
— (Neecrolog.) Helybeli polgár m. k. honvéd 

puskamüves Lichtenegger Ignácz a maga és gyermekei : 

József, kegyesszerzetbeli növendék: Gyula, Viktor és 

Lajos; a megboldogultnak atyja : Bagosy József; test- 

vérei: Bagosy Albert, nője Puskás Lila; Bagosy Bor- 

bára, férje Nagy Lajos; unoka-bátyja.: Bagosy Sándor; 

unoka-nénje: özv. Baló Józsefné; unoka-öcscsei: Fodor 

István és Fodor Ferencz; valamint a tövollevő anyós; 

számos közelebbi, tárolabbi rokonok nevében fájdalmas 
kebellel jelenti, hogy a kedves nő, hű édes anya, jó 

leány, rokon bagosi Bagosy Polixena életének 
51-ik, boldog házasságuk 23-ik évében, hosszu szen- 

vedés után, f. h. 28-án egy jobb életre szenderült. Nyu- 

godjék csöndesen! Földi részei f. h. 30-án d. u. 4 órakor 

bel-magyarutcozai 418 számu saját házától fognak - 
rövid halotti könyörgés után — az öröknyugalomnak át- 
adatni. Kolozsvártt, ápril 28. 1871. 

Szinház, művészet. Mult szombaton másod- 

szor hallottuk „Lu c i á"-t hirneves vendégművésznőnktől 
Brenner J. kisasszonytól. Megzavarnók, megcsonkit- 

nók azon ritka műélvezetet, melyet a t. művésznő gyö- 

nyörü énekével nyujtott, ha minden egyes futamot, trillát, 
coloratura közben rendkivüli bravourral alkalmazott 

staccato-t egyenként ki akarnánk emelni. Elég lesz any- 
nyit mondanunk, hogy az ismét szorongásig megtelt ház 
visszafojtott lélekzettel hallgatta minden ariáját, s min- 
den jelenés és felvonás után 3--4-szer zajosan kitap- 
solta. Ma is az oly költőien szép örülési jelenet volt az 
előadás fénypontja. Ekkor már minden változat után 
megujult a szünni nem akaró tapsvihar. - Csak azt 
sajnáljuk, hogy a t. művésznő oly hamar távozik körünk- 
ből; reméljük azonban, hogy nemsokára ismét meglá- 
togatja azokat, kiket mesteri énekevel annyira elbűvölt. - 

Kedden, május 2-án Kassainé Jászai Mari jutal- 
mául: „Jó falusiak.é Szinmű 5 felvonásban. 

Árjegyzék a Kolozsvártt aprilis hó 27-én tartott 

hetivásárról, C(alsó a. mérő középár.) Tisztabúza 5 frt. 
80 kr. Elegybúza 4 frt. 50 kr. Rozs 3 frt. 64 kr. Árpa 

—- frt. - kr. Zab 2 frt. 40 kr. Törökbúza 3 frt. 80 kr. 

Pityóka 3 frt. 22 kr. Marhahús fontja 22 kr. 

Tulajd. és felelős szerkesztő : Sándor József. 

yilén 
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32-40 

Titkos betegségeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőt) 

r gyógyit gyökeresen fényes és tartós sik 

biztositása mellett 

HANDLER MÓR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként délelőtt 11 órától I-ig és 
délután 3 órától 5-ig. 

DLakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám 
I-ső emelet 14 sz. 

M Dijjal ellátott levelekre azon- 

nal válasz adatik. 

Minden betegség gyógyitása gyógyszer és költség 

nélkül a delicat Revalesciére du Barry által Londonból, 

a mely gyermekeknél és felnötteknél 50-szer megtaka- 

itja a gyogyitási költséget. 

72,000 gyomor-, ideg-, altesti- , mell-, tüdő-, 

ge-, hang-, lélegzés-, mirigy-, vese- és hugyhólyag- 

aj gyógyitása, a miről kivánságra másolatok ingyen és 

bérmentesen küldetnek. 
Gyogy. sz. 64.210. 

Mivatalos. 

a C109) 5-6 

Hirdetmény. 
z alólirt bizottság meginditja a II-dik 

magy. királyi ámnamsorsjátékot, 
elynek egész tiszta jövedelme Ö Felségének 

elhatározása folytán az 1844. évben 
anttá vagy munkaképtelenné 
nonvédek segélyezésére van 
va. 

zen sorsjáték a32s nyerőszámot 
naz; a nyeremények főösszege 

240.000 forint; 
az első fönyeremény 100,000 
, a második fönyeremény 20,000 
ét nyeremény 10,000 írttal, kettő 
rinttal, tiz 1000 forinttal, husz 

,egyszáz 100 írttal, kétszáz 
és négyezer 10 forinttal. 
visszavonhatlanul 

tosan megvizsgált s I. Ferencz Józ 
llomnmal kitüntetett. 

Beküldetett. 
Nápoly, 17. april 1862. 

Uram! Egy májbaj következtében 7 év óta bor- 

zasztó állapotban voltam, elsoványodtam s kinlódtam,. 

Nem valék képes irni vagy olvasni; minden izom resz- 

ketett testemben; rosz emésztés, folytonos álmatlanság 

szüntelen idegingerben tartott, mely ide oda üzött, soha 

nyugtot nem adott; e mellett mindig buskomor valék. 

Sok orvos kimerült gyógyitásomba, de bajaimat nem 

enyhité. Teljes kétségbeesésemben megkisértém önnek 

Revalesciére du Barry-ját, s most, miután 3 hónapig 

éltem vele, hálát mondok az Istennek. A Revalesciére 

legújabb minta szerint, a fnomabb i
zlésnek meg- 

felelőleg gyorsan készittet
nek 

D." a 

úriruha-divattermében, Pest, dorottya-utcza 

Cso) 

legnagyobb dicséretet érdemel visszaadta tökéletesen 

egészségemet s abba a helyzetbe tett, hogy társadalmi 

állásomat ismét elfoglalhatom. 
Őszinte hálával és teljes tisztelettel 

Bréhan marduise. 

Táplálóbb levén a húsnál, a Revalesciere felnöttek- 

nél és gyermekeknél 50-szer behozza árát gyógyszerek- 

kel szemben. 
1, fontos bádog szelenezékben 1 írt. 50 kr. 

10 2 frt. 50 kr,, 2 b 4 frt. 50 kr,, 5 tb 10 frt, 
12 té 20 frt., 24 36 Cs frt. 
Revalesciére csokoláde poralak- és táblákban : 

12 csészére 1 frt. 50 kr. 24 csészére 2 frt. 50 kr. 

18 csészére 4 frt. 50 kr. poralakban 120 csészére 10 ít. 

288 csészére 20 frt. 576 csészére 36 frt. 
Kapható : Barry du Barry és társa által Bécsben, 

Wallfischgasse 8. és Faukal József füszerkereskedésében, 

Pesten Töröknél, Brünben Eder F.-nél, Kolozsvártt 

Binder K. úr gyogytárában bel-monostorutcza a Re- 

doutte során. Továbbá: KronstádterJózsot urnál 

kül-monostorutcza 134 sz., bel-monostorutcza 175 sz. 

és főtér 2. szám a zálogintézetnél, valamint minden vá- 

rosban jó gyógyszerészeknél és füszerkereskedőknél; a 

bécsi ház ezen feljül mindenüvé elküldi postai utalvány 

vagy utánvét mellett. 

TŐT 
7. Száa a. 

A legújabb és legjelesebb bel- és külföldi divatkelmékben 

gazdagkészletem, a legszolidabb kiszolgáltatás ugy mint a legjutá- 

nyosabb árak azon kellemes helyzetbe jutatnak, a t. cz. úriközönség 

minden kivánalmainak teljes megelégedésére megfelelhetni. 

11—12 S- Levél általi rendelések gyorsan intéztetnek el. 

(Restitutions-Fluid) 

zer lovak számára 

Kwizda Ferenez Jánostól Korneuburgban. 

Egyetlen, melyet egy magas cs. kir. egészségügyi hatós
ág szorgalma- 

sef császár Ő Felsége kivált. szabada- 

HMőfernét; Dierkt felügyelőjét; 

séges betegségei ellen. 

26 kr. - Egy kicsi 63 kr. o é. 

c52) uraknál. Segesvártt : Teutch J. B. 
z 

szinben a ragjegyen. 

Óvás: Csalódások kikerülé 

Ez a lovat, még legnagyobb erőfeszités mellelt is késő koráig kitartósnak és bátornak 

tartja tenn s külőnösen erősitőül szolgál nagyobb fáradalmak e
lőtt és után, hasz- 

nos továbbá köszvény, bénaság, indaganat, marjulás, rándulás, rokkant láb sat. esetei- 

ben, a számtalan eziránt előttünk fekvő tanusitványok szeri
nt, 

ki: Az angol királyné Ő Felsége főlovászmesteri hivataláét; Dr. Knuert, a porosz király Ő 

Felsége minden lóistállói főlóórvosáét; V. austr. Estei Ferencz Ő cs. Fensége lovászmesteri 

hivataláét; Lipót cs. kir. főherczeg lovászmesteri hivataláét; 

ütkári hivataláét; Schwarzenberg hrg lovászmesteri hivataláét; 
Sapieha hrg lovászmesteri hi- 

vataláét; Auersberg hrg Ő fenségéét; gr. 0 Donnel cs kir. tábornokét; gr. Schönburg- 

Glauchaujét; gr. Csáki Ágostonét; gr. Sprinzensteinét; gr. Kuhnét; 

a hrg Hohenlohe-féle istálló-igazgatóságáét; a hrg vsenburg-féle istál
ló -igazgatóságáét; lovag 

Euchwald W. első lovászmesterét a cs. kir. Theréz-Akedemiá- 

ban; Schwel Jeanét sat.; továbbá a cs. kir. lovasság több osztályáét. 

Egy palaczk ára 1 írt 40 kr. o. é. 

Lóköröm- ir, törékeny, cserepes körmek, ürös olda
lok sat. ellen 

Egy doboz ára 1 frt. 25 kr. o, 6. 

Pataközpor, a lovak pataköz-rothadása ellen, 1 palaczk 70 kr. 

Eblabdacsok , az ebek zsigorája, görcse, vitustáncza, köszvénye és egyéb közön- 

a melyek közül ezeket emeljük 

Halim herczeg Ő cs. Fensége 

Hartmann alezredesét; 

Biztos óvszer az ebdűnh ellen 1 doboz 80 kr. o. é. 

Erőtápszer lovak és : 
elgyengült állatok gyors fölsegéllésére, a vermérsek főlelevenitésére, s a hizla

lás elősegéllésére. 

Egy nagy ládácska 6 frt. — Kicsi 3 frt. - Egy pakét 30 kr. 

Sertéspor, futóüszök, s a sertések egyéb betegségei ellen. - Egy nagy pakét 1 frt. 

szarvasmarhák számára, 

Gyógypor majorság számára, a lúdak, kacsák, tyúkok, gyöngytyúkok sat. nya- 

valyái s közönséges betegségei ellen. - Egy pakét ára 50 kr. o. é. ; 

KWIZDA állatgyógyászati készitményei valódi minőségben kaphatók: 

Kolozsvártt: Wolff János, Karvázy József, Csiki Imre uraknál. Szebenben: 

Zöhrer Ferencz urnál. Brassóban : HMesshaimer J. L. és A urnál. Brassóban : Gyertánffy és fiai 

urnal. Sepsi-Szent-Györgyön : Benkő és Csutak uraknál. 

e se végett kévetik Kwizda Ferencz János 

olyadékát, a mely egy etlen, a mely a cs. kir. szabadalommal van kitün- 

tetve más kasonló nevezettel biró készitmé- 
nyekkel össze nem téveszteni. Tessék továbbá 
a korneuburgi marhapornál arra 
figyelni, hogy csak azon pakétok valódiak, 
az alatt látható névvonást matatják vörös 

Helyrepótló- 

Nyavalyatörésben (Fallsucht) szenvedőket 
levél általi úton gyógyit a nehézkór valódi orvosa Dr. Killisch O. 

Berlinben, jelenieg Louisenstrasse Nr. 45. Eddigelé 100-nál több 

nyavalyatörőst gyógyitott meg. c) . 133-156 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 


